

89套食品安全检测箱“上岗”

# 数分钟就可测出瘦肉精



工作人员在检测食用油。

本报济宁5月2日讯(记者 李倩 通讯员 于正义) 蔬菜是否有农残、牛奶中是否含有三聚氰胺、酒水中是否含有违禁添加剂、一次性消毒餐具是否余氯超标……今后,餐饮环节的食品安全问题,通过药监部门配备的便携式快速检测箱,有些指标几分钟就能查出结果。

为了提高餐饮服务环节食品安全监管的技术支撑能力,近日,济宁市食品药品监督管理局投资90余万元,配备了首批89套食品安全便携式快速检测箱,可以对23个指标进行快速检测,为日常监督检查和重大活动食品安全提高技术保障。

“食用油是否腐败变质,通过酸价速测卡测试,就能快速有结果;鱼丸、虾仁、鱿鱼干等水产品中有没有甲醛,滴入甲醇检测液,反应后如果生成明显的紫色,就

表明此样品可能浸泡过福尔马林,对此我们也会取样送入实验室进行定量分析。”济宁市食品药品监督管理局食品药品稽查支队三大队队长马龙江告诉记者,这些快速检测箱,包括餐具消毒效果检测、食品添加剂快速检测、食物中心温度检测、三聚氰胺检测、农药残留检测、亚硝酸盐检测、苏丹红速测、食用油速测、消毒餐具的洁净度检测、豆浆生熟度速测等国内外较先进的检验仪器,能够在1分钟至一小时内,对群众关心的果菜制品、豆制品、熟肉制品、奶制品等多种食品进行23个项目的快速检测。

餐饮安全快速检测项目的投入使用标志着全市餐饮服务食品安全快速检测技术的应用进入了一个新阶段,会显著改善餐饮服务安全监督执法手段。食品药品稽查支队三大队队长马龙江介绍,以

往在餐饮安全现场监督执法时,往往是先靠“眼看、手摸、鼻闻”这种传统方式进行辨别,然后对怀疑有问题的食品取样送往实验室检测,检测结果也需要48小时

花絮&gt;&gt;

## 食用油是否变质,半分钟就出结果

2日,济宁市食品药品监督管理局稽查支队携带首批投入使用的便携式快速检测箱,对济宁重点餐饮单位的重点食品进行抽样检测。共抽检了食用油、酱油、醋、熟食、青菜、消毒餐具等近10项指标,其中,抽检的食用油酸价指标,不过半分钟就快速有了结果。

取一条酸价检测试纸,放入后厨取样的食用油中浸入半秒钟

才能得出,效率比较低。便携式快速检测箱的使用,将大大提高药监部门应对餐饮食品安全投诉举报和重大活动保障等方面的工作能力。

取出。前端浸入食用油的试纸立刻变了颜色。大约停顿半分钟,执法人员将衡量酸价指标的标准色卡进行比较。“根据标准,色拉油的酸价应大于等于0.3才算合格,从试纸的颜色看,色拉油的质量没有问题。”马龙江说,如果餐饮单位使用变质油或回锅油,通过便携式检测箱的试纸就能对其酸价和过氧化值等理化指标进行快速检测定性。

假期喜事多,“五一”成了“随礼小长假”

## 3天喝喜酒,随礼4000元

本报济宁5月2日讯(见习记者 贾凌煜) 五月结婚季,新人们选择在这个美丽的季节牵手一生,很多市民们也是忙碌奔波于数个婚礼现场与喜宴之间。市民周先生在3天的“五一”假期里,喝了五场喜酒,礼金共达四千元,这让月工资两千多元的周先生有些吃不消。

“今年假期本来就没打算出去旅游,收到请柬,看到这几场喜酒的安排,更是没有时间、也没钱

出去玩了。”周先生说,从四月上旬他就开始陆续收到亲朋好友的结婚请柬,且大多数喜宴都安排在“五一”假期。自从收到请柬后,周先生就开始考虑着每家喜宴应随多少礼金。本来去喝喜酒是件高兴的事,但多场婚礼最终加起来共达四千元礼金却让他直呼“喝不起”。

“发给请柬的都是亲朋好友,去参加婚礼随礼应按习俗来,自己比别人随得少,面子上也过不

去,更何况平时关系都很不错。”周先生说这几位结婚的朋友,每场婚礼的随礼金都是500元,还有一位自家亲戚结婚,这场婚礼就要随2000元的礼金,这样下来,近两个月的工资全花在了喝喜酒随礼上。

周先生说,自从工作以后,就开始参加各种婚礼,随礼也是必不可少,越是亲近或关系好的人,随得礼金就越多。“上班十几年了,现在算算光礼金就得几万块

钱了,要是一个月里有场喜酒,日子就得紧巴点。”周先生在市区一家公司上班,家里有一个正在上大学的孩子,每个月平均工资在两千元左右,去掉日常生活花销,一个月能剩下的钱并没有多少。

日子越过越好,随礼也就越来越多,从200元到2000元,增长的不仅是感情,还有越来越吃不消的礼金。而这对于刚迈入工作岗位的年轻人来说,喝喜酒、随礼金则更加纠结。

假期催热

宠物寄养

本报济宁5月2日讯(记者 范少伟) 2日,记者采访了解到,因为节假日外出,不少主人把自己心爱的宠物寄养在宠物店,有的宠物店需要提前20天就开始预约。业内人士提醒,在送宠物去寄养时,最好事先签订寄养协议,写明一旦宠物在寄养期间出现问题的归责情况,以免发生纠纷。

城区王女士和心爱的小狗金毛奇奇相处两年了,这个“五一”要去海南旅游,国家“五一”法定假期再加请的四天假,一共七天的假期,可以玩个痛快了。但把奇奇放在亲戚家又不太放心,就想到把奇奇放在吴泰闸路一家宠物医院寄养。“寄养费用根据宠物不同的品种、大小而不同,金毛的寄养价格在40元/天—45元/天不等。”宠物医院工作人员冯女士告诉记者,现在店里还有七八条宠物狗没有领走,都是“五一”前寄养在宠物店的。

“店里一直在经营宠物寄养项目,最近两年宠物寄养的主人一直增多。”冯女士说,店里一共有十多个笼子,如果要寄养需提前预定。不仅冯女士的店里宠物寄养的挺多,大白小区一家宠物店的寄养生意也挺火,店主刘妍说,在宠物主人送来宠物寄养之前,需要签订合同和检查身体,并留下宠物主人有效的联系方式,如果在寄养期间出现特殊情况,就会立即通知主人。

济宁启动

屠宰点审核清理

本报济宁5月2日讯(记者 李倩 通讯员 王宪昌)

即日起,济宁市启动生猪定点屠宰资格审核清理工作,截止到7月底完成。届时全市95家生猪定点屠宰企业将面临“大考”,通过清理整顿,部分不符合设置规划等整改不达标的屠宰企业将被淘汰出局。

此次审核清理工作,分为自查、现场复核、备案等环节,也是首次邀请专家组进行现场审核,届时经整改仍不达标、不符合设置规划或有严重违法行为企业的定点屠宰资格将被市场淘汰。

此次审核的范围是,对2008年8月1日《生猪屠宰管理条例》(以下简称《条例》)实施前设立的生猪定点屠宰厂(场),通过资格审核和开展证书、标志牌换发等工作进行全面清理。对已经完成证牌换发的和2008年8月1日以后设立的予以复核。新申请设立的生猪定点屠宰厂(场),严格依法加强准入管理。经市政府确认审核合格、换发证牌或发生取消资格等变更情况的屠宰企业名单,将于7月15日前报省商务厅,经有关部门审核汇总后报省政府备案。

此次检查将实行资格公开制度,对审核不合格、整改后仍不达标,依法取消定点资格的企业,通过媒体及时予以公示。建立违法企业“黑名单”备案和公布制度。

## 汽车总站

## 迎“五四”献爱心

5月2日上午,在“五四”青年节到来之际,济宁汽车总站青年志愿者走上街头在站前广场设置服务点,为到站旅客提供问事咨询、免费饮水、行李推送等便民服务。

同时,还为农民工和重点旅客

开通了绿色通道,及时为他们提供一站式服务。

图为活动现场,工作人员为一位农民工乘客送水。

本报记者 李蕊 摄影报道

